

А.С.Харланову
Профессору кафедры мировой экономика
ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской
Федерации»

Уважаемый Алексей Сергеевич!

Благодарю Вас за поддержку и деятельное участие в работе по подготовке и проведению **второго Саммита, Экономического и гуманитарного форума Россия – Африка** (Санкт-Петербург, 27–28 июля 2023 года).

В ходе Саммита участники, в частности, заявили о приверженности совместному построению новой, более справедливой многополярной архитектуры мироустройства на основе суверенного равенства государств и взаимовыгодного сотрудничества.

По итогам Саммита были приняты Декларация второго Саммита Россия – Африка, Декларация второго Саммита Россия – Африка о предотвращении гонки вооружений в космическом пространстве, Декларация второго Саммита Россия – Африка о сотрудничестве в области обеспечения международной информационной безопасности, Декларация второго Саммита Россия – Африка об укреплении сотрудничества в сфере борьбы с терроризмом и План действий Форума партнерства Россия – Африка на 2023–2026 гг.

Центральным событием Форума стало пленарное заседание с участием Президента Российской Федерации В.В. Путина, председателя Африканского союза, президента Союза Коморских Островов Азали Ассумани, Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, президента – председателя совета директоров Африканского экспортно-импортного банка Бенедикта Орамы и президента Нового банка развития Дилмы Роуссефф.

Несмотря на беспрецедентное давление Запада, в мероприятиях **приняли участие официальные делегации 48 стран и пяти крупнейших интеграционных объединений Африки**, всего свыше 9000 участников и представителей СМИ из России и 104 иностранных государств. На площадке Форума было организовано более 50 выставочных стендов по ключевым направлениям российско-африканского сотрудничества. По итогам Форума было подписано 161 соглашение.

Было проведено 59 панельных сессий с участием 457 спикеров по четырем основным тематическим направлениям: «Экономика нового мира», «Кооперация в области науки и технологий», «Гуманитарная и социальная сфера: вместе к новому качеству жизни» и «Комплексная безопасность и суверенное развитие».

Глубокие и заинтересованные дискуссии, развернувшиеся в рамках Экономического и гуманитарного форума, были наполнены конкретными практическими предложениями, направленными на придание дополнительного импульса российско-африканскому сотрудничеству в различных сферах, и вызвали высокий интерес со стороны представителей бизнеса и научных кругов.

В рамках мероприятий также прошли Медиафорум, встреча высших органов аудита России и стран Африки, сессии, посвященные развитию сотрудничества в формате ЕАЭС – Африка, продовольственному суверенитету, атомным технологиям, здравоохранению и борьбе с эпидемиями, креативному бизнесу и многие другие.

Состоялись насыщенные культурная и спортивная программы. В дни проведения Форума был реализован гастрономический проект «Звезды Африки», познакомивший жителей и гостей Санкт-Петербурга с лучшими традициями африканской кухни.

Надеемся, что Вам удалось воспользоваться многочисленными организационными и информационными возможностями, которые были предоставлены участникам мероприятий, наладить новые деловые контакты, обменяться опытом с партнерами.

Уверены, мероприятия в формате Россия – Африка будут и впредь вносить весомый вклад в решение многих важных задач международного сотрудничества, взаимодействия государств и бизнеса, а их отличительными чертами неизменно останутся взаимное доверие, содержательность, настрой на плодотворный диалог и партнерство. Рассчитываем на Ваше активное и заинтересованное участие в будущих форумах.

С подробными итогами работы второго Саммита, Экономического и гуманитарного форума Россия – Африка Вы можете ознакомиться в информационно-аналитической системе оператора мероприятий Фонда Росконгресс roscongress.org и на официальном сайте summitafrica.ru.

Остаемся с Вами в постоянном контакте и рассчитываем на дальнейшее эффективное взаимодействие.

С уважением,

Советник
Президента Российской Федерации,

ответственный секретарь Оргкомитета
по подготовке и проведению
в Российской Федерации в 2023 году второго
Саммита Россия – Африка
и других мероприятий в формате
Россия – Африка

А.Кобяков

